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Day 3 / Domenica attiva: per l’ultimo giorno di Skipass tante attività da provare e lo spettacolo della finale Freeski del Big Air 

Pattinare, arrampicare, scivolare, pedalare, giocare: Skipass si avvia verso l’ultimo giorno di manifestazione con tanti appuntamenti ancora in programma, soprattutto legati alle attività outdoor tutte da provare che come ogni anno sono protagoniste del salone. 

Per chi ama l’equilibrio e le sfide tornano le “fettucce” dello slackline, ma anche le tavole dell’indoboard. L’emozione del surfing si potrà provare anche grazie al swurfer, una speciale e unica tavola da surf sospesa nell’aria, ma anche grazie alla longboard, una tavola lunga e larga che ricorda gli snowboard. Non solo tavola, ma anche ruote: tutta da provare la footbike, un monopattino sportivo perfetto sia per la mobilità urbana che per il divertimento. E per rimanere in sella, perché non approfittare della pump track evolve allestita nel padiglione B, dedicata all’avvicinamento al mondo bike per i bambini a partire da 2 anni, grazie a Strider Italia. Oltre a pedalare, a Skipass si può anche scalare, grazie alla parete di arrampicata. Non potevano poi mancare le discipline invernali: la pista di pattinaggio sarà a disposizione dei visitatori, con la possibilità di noleggiare gratuitamente l’attrezzatura. Dal pattinaggio su ghiaccio a quello sulla neve, con l’area dello sci di fondo gestito dalla Polisportiva Frassinoro. Anche all’interno degli stand non mancano le cose da fare, come il simulatore di sci del Trentino, vera e propria attrazione del padiglione A, dove è possibile anche provare il visore 3D che vi catapulta direttamente sulle Dolomiti. Allo stand dell’Emilia-Romagna e della Toscana ritmo assicurato grazie a Radio Bruno, mentre all’ora dell’aperitivo tutti allo stand de La Stampa per un brindisi. 

E per chiudere in bellezza, tutti con il naso all’insù per ammirare le acrobazie dei freeskier sul grande trampolino dell’area esterna, pronti a giocarsi la tappa modenese, e unica italiana, della Coppa del Mondo di Big Air: in mattinata via con i training, poi le qualifiche e infine, alle 18.30, le finali maschili e femminili. Dopo lo spettacolo dello snowboard, i grandi nomi del freeski mondiale si apprestano a darsi battaglia sul trampolino più grande mai costruito in Italia. Tra gli italiani in gara, i riflettori sono puntati su Igor Lastei tra gli uomini e su Silvia Bertagna tra le donne. La Bertagna arriva a Modena con la coppa di cristallo in tasca, conquistata lo scorso marzo sulla pista di Quebec City, ed è pronta a difenderla dall’attacco delle svizzere Sarah Hoefflin e Mathilde Gramaud, rispettivamente oro e argento alle ultime Olimpiadi Invernali di Pyeongchang (Sud Corea) nella specialità Freesking Slopestyle. 
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Lo snowboard di Modena ha gli occhi a mandorla
I giapponesi Takeru Otsuka tra gli uomini e Reira Iwabuchi trionfano allo Skipass Big Air

Una gara all’ultimo salto quella di stasera sul trampolino di Skipass, dove il giapponese Takeru Otsuka, vincitore degli XGames di quest’anno, si è aggiudicato il primo posto tra il boato del pubblico, numerosissimo a Modena questa sera. Secondo classificato il favorito della vigilia, Chris Corning, che davanti al pubblico di Modena ha dato spettacolo, realizzando un Back Quad 1800°, un trick unico realizzato per la prima volta in Italia, ma penalizzato da una caduta finale. Terzo posto il finlandese Kalle Jarvilehto, salito sul podio con un salto straordinario all’ultima run. L’italiano Alberto Maffei, dopo una straordinaria run nelle qualifiche che gli ha permesso di accedere alle finali, si piazza al 10 posto. “L’infortunio alla caviglia non ci voleva e non è facile, ma cercherò di lottare fino alla fine”. Un’ottima prestazione per il trentino di Madonna di Campiglio, che si appresta a fare una straordinaria stagione. 

Tra le ragazze, successo per la giapponese Reira Iwabuchi, classe 2001, al momento in testa nella classifica generale della Coppa del Mondo, che ha conquistato la gara all’ultima run. Seconda la connazionale Miyabi Onitsuka, che ha conquistato la finale con il punteggio più alto ma non è riuscita a confermare la prima posizione. Terza la campionessa olimpica di Big Air in carica Anna Gasser: tre run sicure per l’austriaca, che dichiara di essere soddisfatta della sua prestazione modenese. 

"Un evento straordinario: 73 atleti in gara, i migliori al mondo tra medaglie olimpiche, campioni del mondo e vincitori di coppa del mondo. Oggi Modena e Skipass sono stati davvero capitale mondiale dello snowboard, e domani si replica con lo sci freestyle - ha dichiarato Paolo Fantuzzi, direttore di ModenaFiere – A bordo pista c'erano migliaia di persone per uno spettacolo che ha unito e divertito adulti e bambini, trasmesso in diretta su Rai Sport e in mondo visione. Il risultato di oggi ci gratifica dell'enorme sforzo organizzativo: siamo felici di consegnare alla città e agli espositori una grande edizione di Skipass"

A premiare gli atleti dello snowboard il presidente della Federazione italiana sport invernali, Flavio Roda, il sindaco di Modena, Gian Carlo Muzzarelli e il presidente di ModenaFiere, Alfonso Panzani. 

In allegato alcune immagini ad uso stampa

Photogallery Skipass 2018 
http://bit.ly/2yRc4fh 
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