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SKIPASS 
Una montagna di passioni

a ModenaFiere dal 27 al 29 ottobre

EXPERIENCE OUTDOOR per tutta la famiglia  


Quest’anno a Skipass le attività a cui partecipare, distribuite tra i due padiglioni e le aree esterne, saranno tantissime e rivolte a un pubblico decisamente trasversale: giovani e meno giovani, bambini e genitori. 

ITALPIZZA CLIMB WALL
Un imponente monolite simil roccia alto 8 metri, scalabile su tre itinerari contemporaneamente da tre persone, dove si svolgerà l’ITALPIZZA SPEED CLIMB, il contest per gli ospiti della fiera con tre classifiche: da 6 a 9 anni, da 10 a 17 anni e adulti. 
Ogni giorno i vincitori dei contest, che si svolgeranno alle 11,00, alle 14,00 e alle 17,00, verranno premiati da Italpizza e dal Parco Avventura Esploraria di Zocca. 
Indipendentemente dai contest, i clienti della fiera potranno provare ad arrampicare.
La scalata è accessibile dai 6 anni in su.

AREA ALBERING PERCORSO PONTI TIBETANI
Percorso ludico a due metri di altezza che porta i bambini e gli adulti ad affrontare diverse prove di equilibrio attraversando ponti nepalesi, funi, travi, altalene, il tutto in massima sicurezza, con la presenza delle esperte guide del Parco Avventura Esploraria di Zocca. 
Attività a partire dai 6 anni. 

AREA HYDRO
Una vasca di quasi 100 metri quadrati che ospiterà diverse canoe, con la possibilità di provare le novità del mercato Kayak e Sup. 
  
AREA GLAMPING
Le guide di Alta Quota proporranno alcune recentissime soluzioni Glamping per poter vivere avventure 4 stagioni in nuovissime soluzioni outdoor per un turismo completamente green. Verranno proposti Camp SportAvventura e vacanze Dai monti al mare per ragazzi da 8 a 16 anni nel territorio dell’Appennino Modenese e non solo: verranno proposte due nuove mete turistiche che inaugureranno nella prossima primavera, la proposta monti al Cimoncino e proposta mare a Levanto.

TORRE DI ARRAMPICATA DELL’ESERCITO
L'Esercito Italiano sarà presente con uno stand istituzionale, organizzato e gestito dal Comando Militare Esercito "Emilia-Romagna", che consentirà ai tanti visitatori di incontrare i nostri militari e di vedere da vicino l'attrezzatura e gli equipaggiamenti delle Truppe Alpine. Offrirà la possibilità a tutti i visitatori di cimentarsi con la parete artificiale di arrampicata di circa 7 metri, specificamente allestita per l’occasione dagli istruttori delle Truppe Alpine, e di vedere da vicino l'attrezzatura e gli equipaggiamenti utilizzati per le attività operative e addestrative in montagna tra cui il materiale per il soccorso piste e in valanga, un assetto meteomont e una motoslitta.

SKI EVERYWHERE
Arriva a Skipass il progetto finanziato da FISI e promosso da Sport e Salute di promozione e divulgazione dello sci di fondo, ski roll, biathlon, combinata nordica e salto con gli sci: Ski Everywhere (SEW).
In fiera grandi e piccoli potranno provare le cinque discipline dell’area nordica senza preoccuparsi dell’attrezzatura che sarà a disposizione dei visitatori grazie ai partner tecnici Ski Skett e Decathlon. I partecipanti dovranno iscriversi al portale Sport e Salute e poi scansionare il Qr Code presente allo stand ma potranno fare tutto direttamente in fiera.
Sarà possibile tesserarsi gratuitamente a FISI direttamente nello stand (opportunità rivolta a chi non era tesserato FISI nella stagione 2022-23).
Le attività saranno sempre presiedute da due tecnici del Progetto SEW (Sandro Sala e Martina Iozzelli), da un tecnico FISI per disciplina e da volontari.
Programma completo sul sito. 

SCUOLA INTERNAZIONALE DI SOPRAVVIVENZA E TECNICHE BUSHCRAFT DI CIMONE OUTDOOR
Durante i tre giorni ci sarà la possibilità di chiedere informazioni e di assistere a dimostrazioni pratiche.
Programma completo sul sito.

PISTA DEL GHIACCIO
Grandi e piccoli potranno indossare i pattini, che saranno gratuitamente a disposizione, e pattinare sulla pista in ghiaccio sintetico progettata da Glice.
L’area sarà gestita dalla Polisportiva Fanano che sabato 28 e domenica 29 alle 17,00 metterà in pista le porte per una dimostrazione del gioco dell’hockey.

BIKE
Le guide di MTB di BotteroSki saranno disponibili nei 3 giorni dello Skipass per far testare le mountain bike a pedalata assistita dei marchi Scott, Bergamont, Haibike, F23. Nell'area test sarà montato uno Skill Park, un vero e proprio campo pratica con ostacoli di diverse tipologie per approcciarsi all'emozionante mondo dei Bike Park. E per tutti gli interessati, le bici testate saranno acquistabili.

ACROYOGA
Dall’unione di yoga e acrobatica nasce una ginnastica nuova e divertente: l’Acroyoga. Si pratica in gruppo, dove la base sostiene il flyer in una sequenza di movimenti fluidi e connessi con il respiro. Fondamentale la figura dello spotter che aiuta ad imparare movimenti nuovi in sicurezza: la pratica diventa così un gioco di fiducia ed equilibrio che aumenta la tenuta del corpo mentre ci si diverte in compagnia.
Programma completo sul sito.

[bookmark: _GoBack]SLACKLINE
La Slackline è una fettuccia, (di solito in nilon o poliestere) di larghezza compresa tra 2,5cm e 5cm, sulla quale provare a stare in equilibrio- Un’attività nata come esercizio propedeutico all’arrampicata che si è presto trasformata in una vera e propria dimensione fatta di passione pura e adrenalina.
Programma completo sul sito.

INDOBOARD
Un’area dedicata al miglioramento delle capacità di equilibrio e di coordinazione.
Workshop, mini-corsi e allenamenti tenuti da maestri qualificati e a cura di Indoboarditalia.
Inoltre tantissimi giochi di equilibrio a premio con gadget per tutti i partecipanti e la possibilità di ottenere 1 settimana in surfhouse a Santander.

BLASTJUMP
A Skipass si potranno provare le scarpe da rimbalzo Blast. Oltre che divertimento, offrono una protezione articolare paragonabile solo ai tappeti elastici professionali. La differenza chiaramente è nella libertà di movimento, non ci sono limiti agli esercizi e alle attività che si possono fare con le Blast specialmente all’aria aperta.


Non solo attività dinamiche a Skipass 2023 ma anche servizi e corsi per gli sportivi.

ASSOCIAZIONE SKIMAN
Anche quest’anno a Skipass sarà possibile seguire il Corso Skiman sulla preparazione e manutenzione di sci e snowboard: tutti i giorni dalle 11,00 alle 12,00 e dalle 13,00 alle 14,00.

ASSOCIAZIONE CALZOLAI ITALIANI
Lo stand sarà allestito come un laboratorio operativo offrendo servizio di riparazione gratuita per le calzature tecnico sportive.
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